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ATA DA 462-i  REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho do ano de 2010 (dois mil e dez), às 14h (quatorze horas) na 
sala de Reuniões da Egrégia Congregação, n° F-1052 (Efe mil e cinqüenta e dois), realizou-se a 
462á Reunião da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da 
Universidade Federal de Minas Gerais sob a presidência do professor Jorge Alexandre Barbosa 
Neves, diretor da Faculdade, e com a presença dos seguintes membros: professores - Mauro 
Lúcio Leitão Condé, vice-diretor da Faculdade; Marlise Miriam de Matos Almeida, chefe do 
Departamento de Ciência Política; Carlos Magno Carvalho Mendonça, chefe do Departamento de 
Comunicação Social; Telma de Souza Birchal, chefe do Departamento de Filosofia; Luiz Carlos 
Villalta, chefe do Departamento de História; Alexandre Antônio Cardoso, chefe do Departamento 
de Sociologia e Antropologia; Deborah Magalhães Lima, coordenadora do Curso de 
Antropologia; Silvio Segundo Salej Higgins, subcoordenador do Curso de Ciências Sociais; Elton 
Antunes, coordenador do Curso de Comunicação Social; Vera Alice Cardoso Silva, coordenadora 
do Curso de Gestão Pública; Verlaine Freitas, coordenador do Curso de Filosofia; Bruno de Souza 
Leal, coordenador do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Rodrigo Antônio de 
Paiva Duarte, coordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; José Newton Coelho 
Meneses, coordenador pro tempore do Programa de Pós-Graduação em História; Adriano Roberto 
Afonso do Nascimento, coordenador do Programa de Pós-Graduação em Psicologia; Renan 
Springer de Freitas, coordenador do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Ernesto Perini 
Frizzera da Mota Santos, representante suplente do corpo docente; Solange Angélica Rodrigues 
do Amaral Ribeiro e Alessandro Magno da Silva, representantes do corpo técnico administrativo; 
Alexandre Bellini Tasca (História) e Hudson Golino (Psicologia), representantes do corpo 
discente. Ausências não justificadas: professores Izabel Christina Friche Passos, chefe do 
Departamento de Psicologia; Andréa Luíza Moukhaiber Zhouri, coordenadora do Curso de 
Ciências Sócioambientais; Adriana Romeiro, coordenadora do curso de História; Delba Teixeira 
Rodrigues Barros, coordenadora do curso de Psicologia; Ester Vaisman, coordenadora do Ciclo 
Introdutório às Ciências Humanas; Carlos Ranulfo Félix de Melo, coordenador do Programa de 
Pós-Graduação em Ciência Política; Carlos Magno Guimarães, coordenador do Curso de 
Mestrado em Antropologia; Renata Lopes Leite, representante dos servidores TAE; Carlos 
Estevão Caligiorne Cruz, Ana Letícia Godoi, Nikolas Raphael Gil Alcon Mendes e Thaiane 
Alexandra Silva de Resende, representantes discentes. Constatado o quorum regimental - 18 
(dezoito) presenças - a Sessão foi instalada pelo Senhor Diretor. Antes de dar início aos debates 
pautados para essa reunião, o presidente da sessão informou aos presentes sobre a implantação, 
por parte do governo federal, do Sistema de Cadastro de Diárias e Passagens - SCDP, sistema 
unificado de controle para concessão de passagens e diárias. Citou, como exemplo, a exigência de 
CPF de usuários desse sistema, como membros de comissão examinadora de concurso público e 
exigência de antecedência de no mínimo três semanas para se processar as solicitações que podem 
ser negadas no caso de inadimplência. ORDEM DO DIA - 1. ATA DA 461Ê REUNIÃO DA EGRÉGIA 
CONGREGAÇÃO - Colocada em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. 2. ATA DA REUNIÃO 
EXTRAORDINÁRIA PARA HOMOLOGAÇÃO DO CONCURSO PARA PROFESSOR TITULAR NO DEPARTAMENTO DE 
COMUNICAÇÃO SOCIAL. ÁREA DE TEORIAS DA COMUNICAÇÃO - O senhor diretor informou sobre o concurso 
para provimento de uma vaga de professor titular no Departamento de Comunicação Social, área 
de Teorias da Comunicação, realizado nas dependências da FAFICH durante os dias 10 e 11 de 
maio de 2010. Em votação, a ata foi aprovada sem qualquer ressalva. 3. ANÁLISE DOS RELATÓRIOS 
INA/2009 DOS DEPARTAMENTOS DE CIÊNCIA POLÍTICA, FILOSOFIA E HISTÓRIA - Os professores relatores foram 
convidados a apresentarem suas respectivas análises na seguinte ordem: professor Alexandre 
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ATA DA 462a REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 
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Cardoso fez a leitura do parecer sobre o Relatório do Departamento de História; a professora 
Marlise Míriam de Matos Almeida fez a leitura do parecer sobre o Relatório do Departamento de 
Filosofia e o professor Luiz Carlos Villalta apresentou seu parecer sobre o Relatório do 
Departamento de Ciência Política. Após breve debate e concluídas as apresentações, os pareceres 
foram colocados em votação obtendo, todos eles, aprovação unanime. Ficam anexados a esta ata 
uma cópia dos pareceres. 4. REOFERECIMENTO DO CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM ELABORAÇÃO, GESTÃO E 

AVALIAÇÃO DE PROJETOS SOCIAIS EM ÁREAS URBANAS - O presidente da sessão fez a leitura da proposta 
apresentada pelo Departamento de Sociologia e Antropologia de reoferecimento do curso em 
questão para o ano de 2011. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 5. 
RESOLUÇÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO EM FILOSOFIA - Trata-se de proposta de resolução que 
estabelece normas para distribuição de vagas remanescentes nas modalidades de reopção e 
rematrícula. O assunto é regulamentado pela Resolução do CEPE número 05, de 24 de maio de 
2007. Concluída a apresentação, a proposta foi colocada em votação, tendo sido aprovada sem 
qualquer ressalva. 6. PROPOSTA DE TERMO DE COOPERAÇÃO ENTRE O MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E A UFMG - O 
programa de História Oral da FAFICH irá compor, junto com outras Universidades Federais, grupo 
de pesquisa para colher depoimentos de pessoas que vivenciaram histórias relacionadas à 
resistência aos períodos de repressão durante a ditadura militar. O Termo de Cooperação ora em 
destaque viabilizará a execução da pesquisa do grupo de História Oral da FAFICH. O professor 
Elton Antunes, designado relator desta matéria, foi convidado a apresentar seu parecer. Concluída 
a apresentação, o assunto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. 7. PROPOSTA DE 

CURSO DE APERFEIÇOAMENTO EM EXPERIÊNCIA ELEMENTAR EM PSICOLOGIA - Curso proposto pelo 
Departamento de Psicologia. O professor Antônio Augusto Pereira Prates, relator da matéria, 
emitiu parecer que foi lido nesta sessão pelo professor Jorge Alexandre. Após breve debate, o 
assunto, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Uma cópia do Parecer permanece 
anexado à presente Ata. 8. PROJETO DE EXTENSÃO 'FORTALECIMENTO DA GESTÃO MUNICIPAL EM SAÚDE' - A 
professora Marlise Miriam de Matos Almeida informou da aprovação, ad referendum, da Câmara 
do DCP o Projeto de Extensão Fortalecimento da Gestão Municipal em Saúde, que tem por meta 
atender uma demanda da Prefeitura da cidade de Mariana, MG e reveste-se de grande importância 
para a área de políticas públicas do Departamento de Ciência Política. Fez, em seguida, breve 
apresentação da proposta que será coordenada pelo professor José Ângelo Machado. Precedida de 
breve debate, a decisão unanime da Congregação foi pela aprovação da proposta. Antes de 
concluir a pauta desta reunião, o senhor diretor apresentou as indicações recebidas pela diretoria 
para representante desta unidade junto ao Comitê Assessor de Pesquisa da PRPq, a saber, Antônio 
Augusto Pereira Prates, professor associado do Departamento de Sociologia e Antropologia; Junia 
Ferreira Furtado, professora titular do Departamento de História e Vítor Geraldi Haase, professor 
associado do Departamento de Psicologia. Os curricula serão encaminhados à Pró Reitoria de 
Pesquisa para, dentre os três nomes apresentados, ser escolhido o representante da FAFICH junto 
ao Comitê Assessor de Pesquisa. 9. OUTROS ASSUNTOS: O senhor diretor informou o recebimento de 
regulamento do Programa Prodoutoral (antigo PICD) para elaboração do Plano Institucional de 
Formação de Quadros Docentes (PLANFoR). Em seguida solicitou aos chefes de departamento 
identificar possíveis candidatos a esse Programa e informar à diretoria no máximo em uma 
semana. Também deu ciência do recebimento de ofício recebido do Ministério Público de Minas , 
Gerais solicitando colaboração dessa instituição para organizar o I Seminário de Educação para o 
Consumo, que tem como objetivo refletir sobre as influências do consumo no desenvolvimento 
humano. A professora Marlise Matos informou que já levou esse assunto à Assembléia do DCP e 
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sugere aos chefes de departamento verificar se há quem queira colaborar com esta demanda. Os 
professores Alexandre Cardoso e Silvio Salej sugeriram a indicação de um doutorando, 
lembrando que há quem estude este tema do Programa de Pós-Graduação em Sociologia. O 
professor Carlos Magno de Mendonça Camargo pediu a palavra para informar o término da gestão 
sob sua responsabilidade na chefia do Departamento de Comunicação Social e pediu a 
substituição de seu nome como representante na Câmara de Graduação. Fez, em seguida, 
agradecimento pelo acolhimento das demandas do departamento por parte desse Colegiado. O 
professor Renan Springer de Freitas também anunciou o final de seu mandato na coordenação do 
Programa de Pós-Graduação em Sociologia. HOMOLOGAÇÃO DAS SEGUINTES DECISÕES ADOTADAS AD 

REFERENDUM DA CONGREGAÇÃO - a) Primeiro Encontro de Antropologia e Arqueologia Polar; b) 
Projetos: 'Metodologias de Pesquisa em Comunicação' da professora Vera Regina Veiga França; 
Efetividade do Relacionamento entre a Empresa e Comunidades, do professor Márcio Simeone 
Henriques; Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão e eu, José Maria 
Campos Lima, Secretário Geral, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada 
por todos os membros presentes. Belo Horizonte, 17 de junho de 2010. . ipj_el 
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